

雨水难挡游客热情

漫游古城 畅享假期

清明节不仅是缅怀先人的日子，也是人们出游踏青、乐享春光的好时机。尽管这个小长假阴雨相伴，但也为大家出行增添了一份别样的情趣。不少市民、游客漫步古城，进博物馆阅尽千年，访名人故居追思先贤，逛古街巷尝古早美食，度过一个别有意义的假期。

□融媒体记者 王金植 文/图

博物馆游热度高

清明假期，阴雨连绵，但对于远道而来的游客来说，泉州的博物馆启智之旅对他们的吸引力一点也不减。

在泉州市非物质文化遗产馆，一拨又一拨市民、游客前来游玩。馆内，非遗技艺的传承人一边展示自己创作的非遗作品，一边现场传授创作经验。许多游客携带孩子前来感受匠心传承，并积极参与妆糕人、花灯、雕塑等非遗项目制作体验。来自浙江舟山的龚子淳，一边听爸爸的讲解，一边用电话手表不断拍照。他说：“拍了钟馗、八仙等，艺人雕刻的许多角色很好玩，木偶做得很精细。”他的爸爸告诉记者，泉州文化底蕴深厚，带孩子来这里现场感受，希望他从小接受传统文化的熏陶。

“尽管是雨天，逛馆人数还是比较多的。”泉州市非物质文化遗产馆工作人员表示，博物馆已成为众多游客心目中的“遛娃好去处”，每天都有2000多人。

来自江苏的梁女士逛了中国闽台缘博物馆、泉州市博物馆、泉州海外交通史博物馆、泉州市非物质文化遗产馆，她说：“参观博物馆是我最近历史的方式，在博物馆里的文物身上可以‘触摸’到中国久远的文脉，感知历史沉淀的底蕴，让人受益匪浅。”



名人故居忆先贤

泉州人杰地灵，文化底蕴深厚，古今名人荟萃，名人故居众多，处处都有引人入胜的故事。这个清明节，众多游客到访名人故居，追忆先贤，缅怀古人，在闹市喧哗中寻找一片心灵的净土，追忆一段历史的回忆。

弘一法师纪念馆位于泉州开元寺内，馆内陈列有我国新文化运动先驱之一、近代高僧弘一法师李叔同一生的最后14年在泉州生活的史料、照片、著作和墨宝。昨日上午10时20分许，记者看到，来这里游玩的游客非常多，游客们漫步纪念馆，在宗教与艺术相融合的浓厚氛围中，深刻地感受到弘一法师传奇的一生，领悟弘一法师的悲与欣。

来自浙江的陈先生带着孩子来泉州旅游，他说，清明是追思的节日，他们特地来弘一法师纪念馆缅怀。

在洛阳桥桥南街南侧的蔡襄祠也迎来众多游客，游客在追思中感受蔡襄为官清廉、洁身自好的一生。

记者了解到，清明节期间，李贽故

居、李光地故居、莫耶故居等也迎来许多游客。

走街串巷尝美食

在古城区西街，冒雨前来看游玩的游客络绎不绝，人群中随处可见头顶簪花的女子，她们头顶流动的小花园成为街中一景，西街上许多小吃店都围满了人，大家逛古街，看美景，吃美食，玩得十分尽兴。

“清明吃润饼菜是泉州的传统习俗，我每次都来这边买。”市民吴先生说，清明节当天，他在西街排了一小时的队才买到润饼菜。“虽然费点时间但值得，因为能买到自己所爱。”

“润饼菜是泉州有名的小吃，来了就尝下，不虚此行。”来自广东的杜先生说，泉州的面线糊、牛肉羹等美食都上了央视的节目，自己来泉州游玩，就为了吃遍传统特色小吃。“泉州小吃味美价廉，来这旅游不仅有眼福，还饱了口福，太值了。”

清明时节除扫墓祭祖外，也是许多春季时令食材和美食上市之时，除了润饼菜，泉州还有青团、鼠曲粿等清明当节小吃受到游客欢迎。



文明观赏勿攀围栏

本报讯 (融媒体记者杨泳红 文/图)昨日上午，不少市民游客趁着雨歇抓紧时间外出游玩，泉州古城到处人来人往。

“妈妈你看这里有好多鱼！”在府文庙内泮池边，不少家长带着孩子正在赏鱼。池塘的围栏由一圈石墩和一圈木头组成，上面贴有“注意安全 请勿靠近”的标语。不过，一些家长并未在意，有的任由孩子爬到围栏上，有的则抱着孩子骑坐在围栏上，让人担心。

工作人员告诉记者，赏鱼时攀爬围栏或跨过围栏既不文明也存在安全隐患，他们发现时会进行劝导，也希望广大游客注意安全，文明游玩。

文明旅游

宏福园3天迎5万多人次祭扫



生态葬越来越为市民接受

本报讯 (融媒体记者陈明华 文/图)昨日是清明小长假的最后一天，上午春雨暂歇，市民纷纷到泉州宏福园祭扫。据统计，清明假期3天，宏福园总共接待祭奠先人的市民达5万多人(次)。

昨日上午，由于大量市民赶往宏福园，导致宏福路拥堵，车辆一直排到北清东路。不过，在公安交警的现场指挥疏导下，进园区通行虽然缓慢，但还是比较有序。

由于宏福园倡导无烟祭扫，共享生态文明，工作人员对进园祭扫的人员进行检查，防止烟花爆竹和金纸进入。

记者看到，现场少了烟花爆竹的喧嚣，没有飞舞的纸灰，墓旁的翠柏上大多

挂着花环。在生态葬区，市民陈阿婆带着家人来到老伴的树葬墓前，将一束鲜花和一些贡品摆在树旁，再给树换上新的花环。在草葬区，有市民在亲人的墓碑旁插满了花。

“我们预约的时候就知道，不能带烟花爆竹，所以就只带了一些花、贡品。”市民张先生带着家人前来祭拜父亲，近年来园区提倡无烟祭扫，他们十分支持，早已习惯了不燃放烟花爆竹。

据工作人员介绍，该园早在2004年就开始推广树葬、草葬、花葬等生态葬。经过多年的推广宣传，越来越多市民接受了这种更经济、更文明，也更环保的葬方式。

返程高峰到来 高速多处滞留



昨日下午,高速公路车流量较大。

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员李啸航 张婉之 林阿敏 赵美缘 黄晓静 蔡柳文/图)清明假期最后一天，我市迎来返程出行高峰。针对假期出行量大、客流集中等特点，多部门加强组织协调，强化运力投放，做好服务保障，并提示广大旅客合理选择目的地、出行方式和时间，安全顺畅出行。

高速方面，假期三天的高速车流都较大，受雨天影响，刮擦事故多。昨日下午，记者驱车走访泉三高速、泉南高速及沈海高速等路段，看到各路段车流量较大，14时许，途经福平岭隧道路段时，雨势不小，有两部小车在快车道发生追尾事故，导致车流拥堵，在隧道附近排起了长队。在观音山隧道，由于汇聚的车流较大，同样在隧道入口处出现了拥堵情况。

昨日16时49分，泉南高速下行(往泉州)32公里至观音山隧道入口，因为车流量较大，车辆通行缓慢。高速交警发布提醒：“因沈海高速坂坂路段车流较大，建议沈海高速莆田往厦门方向车辆，经草埔园枢纽往南惠支线南安方向从石井下高速绕行成功大道。”18时40分，泉州高速交警再次发布提醒：沈海高速公路往厦门方向水头路段车流量较大(无事故)、泉南高速公路往泉州方向观音山隧道路段车流量较大、沈海

高速公路池店路段车流量较大、沙厦高速龙门路段往厦门方向车流量较大。

机场方面，记者从泉州海关获悉，近期通过泉州晋江国际机场入境的回乡祭祖人员增多。据泉州海关统计，从3月27日至4月6日18时，泉州海关共计监管航班129架次，出入境旅客16144人次，分别同比增长10.00%和32.26%。假期三天，旅客吞吐量持续增长，进出港航班也从4日的进港71架次、出港72架次，增至昨日的进港92架次、出港91架次。

铁路方面，记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉，4月6日，南铁管内迎来返程客流高峰，当日预计发送旅客126万人次。为满足旅客出行需求，当日南铁采取加挂扩编、重联运行等方式，提高旅客运输能力。

此外，记者从泉州交警部门获悉，各地公安交警部门共计出动4500余名警力，针对清明节群众返乡、祭祖、扫墓、踏青等出行活动的规律、特点，最大限度地将警力投入陵园、景区及周边重点路段，采取错时分流、限时管控、临时管制等措施，加强通往陵园、墓区、寺庙、旅游景点等车流密集、易拥堵路段的交通指挥疏导，全力保障辖区道路的安全、畅通、有序。清明假期，我市交通状况总体平稳。

国贸江南璟上小区2#、3#、5#、6#、7#房源选房方案

一、基本情况

该项目的2#楼、3#楼、5#楼、6#楼、7#楼商品房住宅提供72套住宅作为房票房源，供泉州市中心城区房票持有人选房。房源清单详见《国贸江南璟上小区项目房票房源汇总表》。

二、公告媒介及时间

公告媒介:泉州晚报

公告时间:2024年4月7日

三、选房流程

(一)选房时间

2024年4月8日，上午9:30开始签到，上午10:00开始选房，每组客户仅限房票持有人和使用人进入选房现场(60周岁以上老年人仅限选择一名亲属陪同，未成年仅限选择一名监护人陪同)，开始选房后截止客户进入活动现场，不相关人员不得进入活动现场。

(二)选房地点

国贸江南璟上营销中心(鲤城区江南新区站前大道东侧)

(三)流程安排

1.房票持有人携带房票、身份证件等

相关材料，在规定时间内到“签到处”进行签到，未签到的在签到处标注为缺席状态，确认完毕后，对应每组房票持有人进入“等候区”。

2.选房开始，主持人根据房票编号顺序进行喊号，喊号3次后，若未及时进入选房等候区的客户则视为放弃选房资格。

3.选房客户按房票编号顺序进入“选房区”，选房时间为90秒。全程由置业顾问陪同。选房现场将设置计时器，计时器90秒时间到，则该组选房活动结束，未在规定时间内选定房源或自动放弃选购房源，其选房资格失效，由置业顾问引导从出口处离开选房现场，不得在选房现场逗留。选到房的客户，则按照选房流程进入下一环节办理相关手续；下一组选房客户进行选房，所有房源选完后将终止选房。

4.选房区内设置销控板，客户在置业顾问的引导下，在选房区选定房源。楼栋前设置有工作人员，负责确认客户房源，然后将销控板上房号撕下贴在客户《选房单》上，房号一经撕下则选房客户不得更改选房结果。

5.若选房结束后存在剩余房源，则转入刚需房源。

6.选房过程全程录像刻盘存档；选房结束后，开发企业编制《房票房源选房名册》连同录像刻盘报送房屋交易部门备案，作为《商品房买卖合同》网签备案的依据。

7.承诺接受群众、政府相关部门及媒体监督。

8.开发企业应聘请保安人员维护现场秩序，对周边交通进行引导和疏通，并按划定条件向当地公安、交警部门报备，请求协助维护秩序。

四、选房规则

(一)选房顺序:房票持有人按照房票综合动态评价指数和区位指数确定选房顺序进入选房环节。其中，如有房票分值相同且属于不同项目则可根据报名时间先后进行排序；如有房票分值相同且属于同一项目则按照协议号的先后顺序排序，且初始房票选房顺序优先于授权房票选房顺序，授权房票按照授权房票编号-1、-2、…的先后顺序排序。

(二)参与国贸江南璟上小区项目的房

票持有人未在规定时间内选定房源、自动放弃选购房源或因房源不足无法选房的，可以参与其他房源选房。

(三)房票持有人选中房源后又放弃的，要求与开发企业解除合同，按《民法典》等有关规定及合同约定的违约条款处理，涉及支付违约金不得从房票兑付资金中扣除。开发企业同意后方可办理退房手续，使用房票结算的购房款须退回至房票兑付资金专户。

(四)选中的房源不得转让、更名、增减名(夫妻除外)。《房票购房款资金拨付申请表》、网签备案的购房人须完全一致。

(五)房票持有人要对本人提交的所有材料负责，选择按揭贷款分期付款方式的，须自行提前查询征信情况，确保符合贷款条件。若无法贷款的，须全额付款。

(六)房票持有人应提前准备房票作为购房资金依据。在签订认购协议时，填写《授权委托书》授权开发企业办理房票兑付业务。

(七)本项目选房通过《泉州市商品房销售监管系统》(认筹系统)运行，选房结果

实时更新，一经产生不得更换。

(八)开发企业负责通知房票持有人选房时间及地点。

(九)选房过程中出现系统运行故障、停电或其他不可抗力因素的情况，将暂停选房进程，之前已产生的选房结果有效。

(十)若选房现场遇到系统故障等不可抗力因素影响，30分钟内无法恢复，现场启用应急预案：采用房源表销控投屏方式，在相关部门的监督下继续选房。若应急预案也无法执行，则选房时间另行公告通知。

以上内容将公布于丰泽区房票服务微信平台、“国贸地产厦门公司”微信公众账号和选房现场。

咨询电话：

市住建局:0595-22178925

丰泽区住建局:0595-22584182

丰泽区房票服务窗口:0595-

22580050

国贸江南璟上小区项目:0595-

68519999

泉州悦远房地产开发有限公司

2024年4月7日